

印尼载 189 人波音新客机坠海

失事现场发现飞机残骸碎片、乘客肢体残骸, 尚未发现幸存者



10月29日,在印度尼西亚雅加达,一名搜救人员展示失事客机的残骸。新华社发(维里摄)



执飞中国内地-印尼巴厘岛航线的客机多为印尼狮航的波音737 MAX。图为网友于2017年10月8日凌晨3点在上海浦东国际机场拍摄到的波音737 MAX 8客机的踪影。

据新华社雅加达10月29日电 印度尼西亚狮子航空公司一架载有189人的国内航班29日从首都雅加达起飞后坠海。印尼国家搜救局当日表示,印尼搜救人员抵达坠机现场开展全力搜救,但尚未发现幸存者。

中国驻印尼大使馆发表声明说,使馆已经启动应急机制,正在多方核实是否有中国公民伤亡。目前印尼方面尚未公布机上乘客信息。有任何相关情况使馆会及时发布信息。

印尼国家搜救局负责人斯尧

吉在当天举行的新闻发布会上说,飞机坠毁于印尼西爪哇省加拉璜县附近海域,当地海域水深30到35米,距离失事飞机与地面保持联系的最后位置约2海里。

他说,印尼国家搜救局已经派遣3艘搜救船、一架直升机以及多艘船只前往坠机地点。超过300名由搜救人员、军警和志愿者组成的联合救援队正在展开紧急搜救。

他说,飞机已经沉入海底,搜救人员在失事海域发现了救生衣、飞机的残骸碎片、乘客个人的

物品和肢体残骸。目前尚未发现幸存者,印尼搜救中心也没有收到事发现场发出的求救信号。

此外,另据印尼媒体报道,印尼国家警察总局和国民军准备了多艘巡逻舰和直升机待命。当地渔民也积极参与到搜救行动中。

印尼狮航在当天举行的发布会上说,失事客机属于波音737MAX机型,今年8月刚刚投入运营。

此外,狮航还表示,机长、副机长均为资深飞行员,分别拥有

超过6000小时和5000小时的飞行时间。

狮航这架载有189人的国内航班当天早上6时20分从雅加达起飞,前往邦加勿里洞省首府槟港,但在起飞13分钟后与地面失去联系。飞机随后被确认坠海。

狮子航空公司是印尼的私人航空公司,以执飞廉价航班为主,也是印尼最大的航空公司之一。2013年4月13日,狮航一架客机在巴厘岛降落时冲入海中,造成数十人受伤。

首架波音737 MAX于2017年投入使用。据路透社报道,此次坠海的印尼狮航客机是波音737 MAX家族中首次报告的空难事故。

2013年,狮航一架波音737冲入海中,今年5月,在泰国飞行的一架狮航客机引擎突然爆炸……据报道,作为印尼最大的民营航空公司和东南亚著名的廉价航空公司,狮航的安全记录并不良好:2002年至2015年,狮航旗下客机共发生6起事故。

基于安全考虑,欧盟2007年禁止包括狮航在内的数十家航空公司飞往欧洲,狮航至今仍在欧盟禁飞名单上。(资料)

“网红”博索纳罗当选巴西新总统

10月28日支持者在巴西圣保罗街头庆祝博索纳罗在总统大选中胜出。新华社发

当地时间10月28日晚,大批民众聚集在巴西里约热内卢的巴哈海滩,庆祝新一届总统产生。在刚结束的巴西总统选举第二轮投票中,社会自由党候选人、里约州联邦众议员雅伊尔·博索纳罗成功当选。

博索纳罗虽然身为资深联邦众议员,但他此前并没有太显赫的政绩,参选之初他并不被看好。尽管如此,被称为“巴西特朗普”的博索纳罗在选战中打出符合民意的“严惩腐败、恢复治安”口号,宣称“巴西至上”,并擅用社交媒体助选。在呼声很高的前总统卢拉因获罪入狱无法参选后,博索纳罗支持率节节攀升,最终以黑马姿态从十多名候选人中脱颖而出。

分析人士指出,博索纳罗当选,反映了巴西民众不满国家现状、渴望求新求变。

军旅出身

博索纳罗1955年出生于圣保罗州一座小城市。他少年时就立志从军,18岁进入里约州一所陆军预备学校,随后考入巴西知名军校黑针军事学院。在学院的最后一年,他加入伞兵旅,毕业后在里约州和南马托格罗索州等地的部队服役。

虽然身为职业军人,博索纳罗却对政治兴趣很大,喜欢出头为同僚争取权利。巴西军队档案文件显示,博索纳罗在服役和任教期间经常为低级别军官寻求更好待遇,他当时的上级对此不太感冒,对他有过“野心勃勃”“很有领导欲”等评语。



据媒体报道,1986年,博索纳罗在巴西一家杂志发表文章,为军校学员在部队津贴太少叫屈,结果触怒军队高层而被告上法庭。1987年,时为上尉军官的博索纳罗被控参与策划破坏为里约州提供饮用水的水库。军事委员会调查后认为应对其撤职,博索纳罗则上诉到最高军事法庭。法庭最终以证据不足撤销了他的罪名,但博索纳罗还是不得不脱下军装离开军队。

十几年的军旅生涯给博索纳罗留下深刻印象。从政后,他与支持者合影时喜欢比画开枪手势。

“网红”议员

离开军队后,博索纳罗决心从政。1988年,他竞选里约市议员并顺利当选。两年后,博索纳罗当选联邦众议员,一干就是连续6个任期,其间更换过8个党派。在众议院,博索纳罗担任过外事和国防委员会主席、公共安

全和反有组织犯罪委员会主席。

作为资深议员,博索纳罗在近30年的议员生涯提出过170多项提案,但最终只有两个提案和一项修正案通过后成为法律。他曾三次参加众议长竞选,但均失利。

博索纳罗非常善于利用社交媒体。他在2017年被评为在社交媒体上影响力最大的巴西议员,目前其脸书“粉丝”量超过700万。

黑马姿态

2018年8月,博索纳罗正式注册参选总统。一开始,博索纳罗并不被看好,他在男女同工同酬、保护土著人和黑人权益、接收难民、枪支合法化等敏感社会议题上的言论不断受到质疑。

但鉴于巴西近年经济和政治局势危机多发,政坛贪腐严重、治安恶化等问题长期得不到解决,民众希望看到新的政治力量出现。此次总统大选十多名候选人中,博

索纳罗是少数未被腐败调查牵连的人,这也为他赢得不少加分。

9月6日,在米纳斯吉拉斯州的一场竞选活动中,博索纳罗遇袭受伤,先后接受三次手术。术后他以身体状况为由,没有出席任何一场总统选举电视辩论。有分析人士认为,考虑到他平时的刺激性言论,不出席辩论反而是一种扬长避短的选战策略。

10月7日,巴西总统选举首轮投票结束。博索纳罗以黑马姿态获得约46%的选票,位列第一,但因未能过半,与劳工党候选人阿达进入第二轮投票。

博索纳罗曾说:“我希望的巴西,是人民团结,国家统一,不论肤色和种族,不论贫穷或富有,大家紧密一条心。”2019年1月,博索纳罗将正式出任一个拥有2亿人口大国的总统。他将如何塑造未来几年的巴西,值得世人关注。

(新华社里约热内卢10月28日电)

阿富汗首都自杀式爆炸袭击致3死5伤

据新华社喀布尔10月29日电 据阿富汗黎明新闻网29日报道,阿富汗首都喀布尔市区当天发生一起自杀式爆炸袭击事件,造成包括袭击者在内至少3人死亡。

当天上午8时15分,在位于首都第九警区的阿独立选举委员会办公区附近,一名自杀式袭击者在现场引爆了爆炸装置。爆炸造成至少一名平民和一名警察死亡,另有5名独立选举委员会工作人员受伤。

有目击者向新华社记者证实,此次袭击目标有可能是独立选举委员会位于第九警区的办公楼,但袭击者驾车在距离该楼大约40米处被警察发现并被要求立即停车,该袭击者随即引爆车内爆炸装置。

根据宪法规定,阿富汗独立选举委员会是负责组织和监督总统选举、议会选举等各类政府选举工作的独立机构。本月20日,阿富汗举行国民议会人民院(下院)选举,并于本月24日启动计票工作。根据独立选举委员会公布的时间表,此次选举初步结果将在11月10日揭晓。

斯里兰卡总统呼吁全体议员加入新政府

据新华社科伦坡10月29日电 斯里兰卡总统西里塞纳28日晚发表电视讲话,呼吁全体议员加入新政府,以带领国家走出政治危机。

西里塞纳26日解除了维克勒马辛哈的总理职务,解散政府,并宣布前总统拉贾帕克萨就任新一任总理。但维克勒马辛哈随后表示,不会卸任总理一职,总理变更必须通过议会投票。他强调,目前由他领导的统一国民党在议会中仍占有多数席位。